
*

*\\nrı

('A+V
*f#.★

''''»xt * t-^'

T.C.

SAĞLIK BAKANLIĞI
Yönetim Hizmetleri Genel Müdürlüğü

Sayı ; 22671628-610/
Konu ; Yazılı soru önergesi cevabı

°'^023, ,7.00 24- £-40635762-6,0-2251 13,03

22Ş113103
SORU Oh'ERGELERİ KOORDİNAs/oN BİRİMİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA

İlgi :21/07/2023 tarihli ve 43452547-120.07.04/1252813 sayılı yazı.
Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "Diş

hekimi atamalarına ilişkin" 7/1855 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte
sunulmuştur.

Arz ederim.

Dr. Fahre
an
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Adres; Sağlık Bakanlığı Bilkent Yerleşkesi Üniversiteler Malı. Dumlupınar Bulvarı
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "Diş
hekimi atamalarına ilişkin" 7/1855 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır.
SORULAR:

Tarafıma iletilen bilgide; "Ben yıllardır mezun olmuş bir diş hekimiyim.
Mezuniyetimden beri bakanlığın yaptığı açıktan atama kuralarına yıllardır defalarca
başvurmama rağmen tamamen şans üzerine kurulu kura sistemi ile hâlâ atanamadım. Hiçbir
kriter veya puanlamanın olmadığı, tamamen şans üzerine kurulu noter huzurundaki açıktan
atama kura sistemi, günümüzde az sayıda yapılan diş tabibi alımları ve çok sayıda yeni mezun
diş tabibi ile özellikle benim gibi yıllardır müracaat edip atanamayanlar için zor bir duruma
dönüşmüştür. Ben yıllardır atanmayı bekliyor ve başvuru yapıp kuralara katıhyorken,' benim
başvurduğum yerlere yeni mezun bir meslektaşım hiç beklemeden, mezun olur olmaz
başvurduğu ilk atama kurasında şans sistemi olduğu için yerleşebiliyor. Ben ve benim
durumumdaki yıllardır bekleyen meslektaşlarım atanamayıp elimiz kolumuz bağlı hiçbir şey
yapamadan, belirsizlik içerisinde yeniden tamamen şans üzerine kurulu aynı sistem ile aylar
sonra açılacak bir sonraki kurayı bekliyoruz ancak yine mağdur oluyoruz ve atanamıyoruz. Son
kuralarda Türkiye geneli örnek olarak, 400 diş hekimi alınacak ise 4000 5000 den fazla diş
hekimi başvuruyor, zaten atama ihtimali yüzde 7-8'lerin altında ve git gide binlerce yeni mezun
ile korkunç şekilde azalıyor sadece bu sene yeni mezunlar ile bu sayı 9-10 binlere çıkmıştır. Bir
de sadeee şans üzerine olunca benim gibi yıllarca atanamayanlar oluyor ve elimizden hiçbir şey
gelmiyor. Atama kuralarına yaptığımız müracaat sayılarına göre katsayılı bir sistem, yani 6
defa başvuran ile 2 defa başvuranın şansının eşit olmadığı, sistemin daha çok müracaat sayısı
olanı atadığı bir sistem yok, veya örneğin 4 defa üst üste atamalara müracaat ettiği halde
atanamayanlar veya 2 yıldır devamlı müracaat ettiği halde atanamayanlar bir sonraki atamada
artık kesin olarak yerleşecek gibi bir durum da yok. Bu şekilde şans sistemi ile yıllarım geçti ve
hâlâ atanamadım. Atanmak için yapabileceğimiz hiçbir şey yok sadece kuralara başvurup şans
bekliyoruz. Lütfen bu duruma çare istiyoruz. Daha önce yapılan kuralara katılıp hâlâ
atanamayan diş hekimlerinin, önceden başvurup katıldığı kura müracaat sayılarına göre daha
çok müracaat sayısı olanın atandığı katsayılı bir şekilde atama yapılması gibi bir çözüm
bekliyoruz. Bunca emek verip diş hekimi olup gençliğimin en güzel yıllarında atanıp çalışmam
gerekiyorken kaç zamandır neler çekiyorum. Ailem her atama dönemi dualar ile heyecanla
bekliyor ama yıllardır sonuç şanssızlık ve hüsran. Lütfen artık birileri sistemi revize etsin
bizlere yardım edin. Arttırılmış diş hekimliği üniversite kontenjanları ve çok sayıdaki binlerce
yeni mezunlar, devlet hastanelerinde yeterli sayıda iş imkânı için kadro açılmaması, diş hekimi
olmayanların klinik açıp işletmeleri, özellikle küçük şehirlerde özel kliniklerde iş imkânının
nerdeyse hiç olmadığı, imkan olursa bile asgari ücretin dahi altında maaşlar, hatta maaş
olmadan sadece primler ile çalışılması gibi büyük problemler bir yana, en azından revize
edilmiş güncel bir atama sistemi ile sorunlarımız bir nebze hafifler. 2023 yılında yapılacak olan
atamalarda artık lütfen sistem daha adil olacak şekilde revize edilsin ve güncellensin.
Seçimlerden önce başlayacak denilen aile diş hekimliği uygulaması da faaliyete geçince lütfeıf
orada da aym şekilde revize edilmiş güncel ve katsayılı alımlar yapılsın, sadece şans üzerine
kurulu olmasın. Ben adaletli şekilde atanmak istiyorum." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;
SORU 1- Tarafıma iletilen iddia doğru mudur?
SORU 2-Eğer bu iddialar doğruysa diş hekimi atamaların arttırılması ile ilgili
bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?
SORU 3-Son 7 yılda her yıl boyunca atanan diş hekimi sayısı kaçtır?
SORU 4- Son 7 yılda diş hekimliği fakültelerinden mezun olan diş hekimi sayısı kaçtır?



CEVAPLAR:

01.01.2016-28.07.2023 tarihleri arasında Bakanlığımız ve bağlı kuruluşlarında açıktan
ve başka kurumdan nakil ile atanan diş hekimi sayısı 6.926, uzman diş hekimi sayısı ise
1.43 8'dir.

Bakanlığımızca, diş hekimi planlaması sağlık tesislerimizin talepleri doğrultusunda ve
diş hekimlerinin illere ve il içindeki birimlere dengeli dağılımım sağlamak için, diş hekimlerine
ihtiyacın en üst düzeyde olduğu ilden başlamak üzere ve imkanlar dahilinde hiçbir
vatandaşımızı mağdur etmeden optimum faydayı sağlayacak şekilde insan kaynağı planlaması
yapılmaktadır.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


